

# 进军职业教育新高地

## 智邦教育集团和光智邦影视传媒基地暨智邦迈威国际留学中心揭幕仪式举行

邹紫英 李治



揭牌仪式现场。

范继雄还介绍，在当前全球化浪潮下，国际化人才的需求日益旺盛，新成立的智邦迈威国际留学中心顺应时势，汇聚全球优质教育资源，将从留学规划、院校申请到行前指导、境外服务，提供全链条、个性化的留学服务，助力学子们走向世界舞台，实现人生理想。

“湖南和光传媒有限公司深耕影视传媒领域，制作了一系列具有广泛影响力的影视作品，如《恰同学少年》《毛泽东》《长沙保卫战》等，这些作品不仅在国内外取得了良好的收视成绩，也在国际上展示了中国影视的魅力。”湖南和光传媒有限公司董事长邹鹏表示，智邦教育集团作为一家在职业教育领域具有深厚底蕴和丰富经验的学校，在人才培

养方面取得了显著的成绩。和光智邦影视传媒基地的成立，将为智邦学子提供更加专业、先进的教学设施和实践场地。在这里，同学们将有机会接触到最前沿的影视制作技术和设备，参与到各



揭牌。

(照片均由受访单位提供)

类影视项目的创作和制作中。

湘江新区人事局就业处负责人易浪说，智邦教育为新区输送了大量高素质、高技能的专业人才，有效缓解了企业的用人需求，为区域经济发展注入了强劲动力。湘江新区人社局就业处也将一如既往地支持智邦教育集团的发展，在政策扶持、就业指导、人才对接等方面提供全方位服务。

长沙市委宣传部副部长、市文明办主任王志勇表示，职业教育是培育大国工匠的摇篮，更是城市发展的动力引擎，智邦教育集团作为长沙市职业教育的标杆企业，始终与时代同频共振，用“匠心育人”的坚守，为学子铺就了“技能成才、技能报国”的成长之路，也为长沙经济社会发展输送了大批高素质技术技能人才。他希望智邦以“立德树人”为根本，筑牢育人之魂；以“产教融合”为纽带，打造特色品牌；以“服务发展”为使命，彰显职教价值，让更多学子在“家门口”实现高质量就业，以人才“蓄水池”赋能产业“升级链”。

智邦教育此次布局影视传媒与国际留学领域，顺应了教育多元化发展趋势，为学生提供了更广阔的发展路径，也为行业人才培养模式创新提供了新思路。多家企业与智邦教育集团签约，期待与新成立的基地及中心深入合作，为行业发展注入新活力。

仪式最后，范继雄与领导嘉宾们共同为和光智邦影视传媒基地及智邦迈威国际留学中心授牌，随着这两个项目的正式启动，智邦教育集团将进一步丰富教育生态，为学生搭建起通往不同职业发展方向的桥梁，在推动教育创新、服务社会人才需求的道路上续写新的篇章。

## 娄底电力“双体检”助企轻装上阵

6月16日，国网娄底供电公司组织专业技术人员走进冷水江市晶鑫新材料科技有限公司，开展“供电+能效”双体检服务，通过全方位“把脉问诊”，为企业量身定制降本增效方案，助力企业轻装上阵。

“双体检”服务是该公司持续优化营商环境的重要举措。为确保辖区企业安全、可靠用电，该公司整合营销、生产精干力量，组建专家服务团队，定期上门为企业提供免费安全体检、能效体检、方案优化等“体检式”服务，重点排查企业分支线路、配电设备运行状况，及时消除用电隐患；全面分析企业功率因数、负荷曲线等数据，围绕分时电价、力调电费、基本电费计收等核心要素开展诊断。针对发现

变压器容量不匹配等问题，提出调整基本电费计费模式、优化生产班次等个性化建议，指导企业用好低谷电价政策。

在服务过程中，该公司工作人员还主动收集客户对电力供应、服务质量的意见建议，现场解答电价政策、设备代运维等专业知识问题，让企业享受“零距离”贴心服务。

目前，该公司已为60余家企业提供“双体检”服务，通过用电方案优化、计费方式调整、节能技术推广等为客户节约电费168万元。下一步，娄底将扩大服务覆盖面，进一步加大企业“双体检”力度，通过“安全+经济+绿色”用能解决方案，为区域经济高质量发展注入强劲“电能”。

(毛彩珊 邹娜妮)

## 永顺“廉政家访”将严管厚爱送到家

“您爱人从事审查调查工作，希望您能多给他一些理解和包容，同时也要当好‘监督员’，发现问题尽早提醒……”近日，永顺县纪委监委集中开展廉政家访活动，架起“单位+家庭”沟通“连心桥”。

为进一步加强纪检监察干部队伍自身建设，永顺县纪委监委把对干部的教育管理监督从单位延伸到家庭，重点对新提任、40周岁以下、审查调查及巡察一线工作的3类纪检监察干部开展家访，切实做好纪检监察干部思想引导和关心关爱工作。

开展家访前，家访人员结合受访干部的具体情况综合研判，有针对性地确定家访方式和家访内容。家访中，突出“三看三问”，通过看家庭环境、问生

活情况、看家庭关系、问思想情况，看家教家风、问廉洁情况，全方位了解纪检监察干部家庭关系、品行习惯以及家庭困难等，及时掌握干部“八小时以外”思想生活动态，为干部精准“画像”。

为确保家访工作见实见效，永顺县纪委监委认真做好“后半篇文章”，对家访中发现的问题及收集到的意见建议，研究制定切实可行的措施办法，做到监督常在、关心常在。

近年来，永顺县纪委监委通过开展清风课堂、拍摄警示教育片、组织参观廉洁文化示范基地等多种形式，持续巩固优良作风；同时，严查快处纪检监察干部相关问题线索，坚决防治“灯下黑”。

(田雨川)

## 中国石化常德石油分公司 实战演练筑牢危化品运输“安全堤”

6月以来，中国石化常德石油分公司联合政府职能部门、成品油承运商，开展系列安全主题活动，着力提升危化品道路运输安全水平，保障人民群众生命财产安全。

源头管控，拧紧思想“安全阀”。该公司聚焦源头治理，组织承运商45名员工深入学习安全考核细则，明确责任红线。对承运商停车场及15辆油罐车进行排查，重点检查制动、转向、消防、静电接地等关键部位，确保车辆状态安全可靠。组织35名油罐车司押人员进行灭火实操学习，提升初期火灾扑救能力。

实战练兵，锻造应急“硬本领”。为检验多部门协同作战能力，组织开展油罐车刹车故障起火事故应急演练。司

押人员停车处置并报警，并联合交警、消防、交通等部门展开救援。演练严格按照预案开展，成功处置模拟险情。

总结评估，夯实安全“生命线”。演练结束后，参演单位立即召开评估会，开展深入复盘。总结实现三项提升：报警响应时间较上次演练缩短30%、各方联动效率提升35%、事故报告、联动响应、警戒管制、人员救援、油品泄漏防控及污染处置等关键环节得到有效检验和优化。

此次“安全生产月”主题活动，有效提升了从业人员的安全责任意识和应急处置能力，彰显了央企在守护区域公共安全与能源保障中的责任担当。

(李杰 薛成)



# 如椽大笔绘青绿

### 娄底市推动经济发展与生态保护同频共振

曾玉玺 彭冬汉

良好生态环境是增进民生福祉的优先领域——

近年来，娄底市以“铁腕治污”的决心和“背水一战”的勇气，全面打响蓝天、碧水、净土保卫战，污染防治攻坚战成效显著，首次跻身全省优秀行列，在推进生态文明建设、破解历史污染难题方面迈出坚实步伐，实现经济发展与生态环境保护的良性互动，绿色已成为娄底高质量发展发展的鲜明底色。

一幅天蓝水碧、青山巍峨的生态画卷，正在湘中大地徐徐展开。

### 久久为功，绘就生态新画卷

6月5日，2025年六五环境日娄底主场活动在双峰县杏子铺镇启动。仪式现场，宣读并表彰9名2024年度娄底市优秀环保志愿者，以及2025“大美双峰·生态家园”主题摄影比赛获奖者。同时现场发布“保护水源地，促进生态美，全面推进美丽双峰建设”倡议书。

近年来，娄底市委、市政府将污染防治攻坚战作为“一把手”工程，党政主要领导全年主持召开10余次专题会议部署调度，建立“党政同责、一岗双责”责任体系，将生态环境保护纳入绩效考核“一票否优”核心指标。通过创新政企联席、跨区域联防联控、闭环管理等“三项机制”，构建起“市级统筹、部门联动、县区落实、企业主体”的攻坚网络。2024年，全市对钢铁、建材等重点行业实施“一企一策”管控，推动企业投入3.2亿元完成超低排放改造；与湘潭、邵阳等周边市开展联合执法12次，整治跨区域污染问题23个；37个中央和省环保督察反馈问题整改完成率达97.3%，多项任务提前超额完成。

持续深化污染防治，加强生态环境保护与修复，娄底生态环境质量明显改善。娄底市2024年度污染防治攻坚战考核跃居全省第二；全市20处国、省控地表水断面水质连续3年达到Ⅱ类标准以上，在用的县级以上集中式饮用水水源地水质优良率保持100%；2024年中心城区PM<sub>2.5</sub>浓度3项主要指标改善幅度均排名全省前二；受污染耕地安全利用率达93.06%，重点建设用地安全利用率保持100%。

### 绿色突围，闯出发展新路径

走进娄底经开区“花园式工厂”VAMA厂区，厂房周围绿草如茵，客户林鸟语花香，满眼皆是美景。娄底曾以千万吨钢、千万吨煤、千万吨水泥的综合产能，被誉为湖南的“鲁尔区”。随着产业结构调整，娄底告别“傻大黑粗”发展方式，向高端化、智能化、绿色化转变。

娄底市坚持“破立并举”，严控“两高”项目准入，坚决高污染项目12个，倒逼传统产业转型升级。涟钢集团投资15亿元实施环保绩效创A行动，单位产品能耗下降18%，成为全省钢铁行业绿色标杆。同时，依托“材料谷”建设，引进新能源企业8家，战略性新兴产业产值占比提高至35%；在全省率先建立企业“碳账户”平台，推动碳减排量交易120万吨，相关经验获生态环境部推广。

2022年以来，全市重点企业节能环保改造升级累计投入88亿元，规模工业增加值能耗下降24.1%；1个园区获批国家级绿色园区，7家企业获批国家级绿色工厂，绿色工厂营收占全市规工业企业营收的44.7%；公交车新能源化占比99%、纯电车100%，累计并网风电、光伏装机达到240.1万千瓦，占发电总装机的38.8%。

强力推动产业结构向新、能源结构向绿、交通结构向优，培育壮大节能环保、新能源、新材料等绿色产业，生动呈现经济发展与生态环境保护的良性互动，绿色正绘就娄底高质量发展的亮丽底色。

### 精准亮剑，打好三大“保卫战”

“以前地下水涌出铁红色的水，田里庄稼也难生长。经过治理后，水清了，禾苗长得茂盛了，鱼虾泥鳅也多起来了。”新化县

宏达煤矿关闭后，曾因矿井部分区域与地下水层联通，形成酸性矿井水涌出。如今，经过地下水综合治理，涌水量以及铁、锰、硫酸盐等污染物浓度大幅削减，实现达标排放。

娄底曾是全国17个年产千万吨以上原煤的地市之一。随着国家煤炭产业政策调整，该市分批关闭小煤矿，部分矿井因闭矿措施不到位，出现矿涌水污染问题。

2021年以来，娄底以成功申报全国地下水污染防治试验区建设城市为契机，开展关闭煤矿涌水源头综合治理。经过探索实践，形成“隔、堵、排、截、控”的关闭煤矿源头综合治理技术，实现从被动应对到主动防控、从末端治理到源头管控的转变。通过系统治理，17个已争取中央专项资金的矿涌水治理项目，新化宏达煤矿、双峰群益煤矿、涟源六亩塘胜利煤矿等13个已实施完成的项目污染物浓度及水量均达到“双减”目标，部分完工项目不再涌水，余下4个项目正在全力推进。

以高水平生态环境，助推高质量发展、创造高品质生活，娄底坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，——

打好蓝天保卫战。聚焦工业废气、扬尘、面源污染“三气”攻坚，完成35个钢铁超低排放项目，淘汰高排放柴油货车53台，推动30家企业有序退出；建立“智慧工地”监管平台，道路机械化清扫率提升达92%，PM<sub>10</sub>浓度同比下降15%；划定秸秆禁烧区1200平方公里，2025年春节期间成功避免2个重污染天数。

打好碧水保卫战。统筹水资源、水环境、水生态“三水”治理，完成15个县级以上饮用水水源地规范化建设，取缔排污口8个，水质达标率保持100%；新建污水管网120公里，污水处厂进水生化需氧量浓度达86.515毫克/升，居全省第二；实施“四水三库”生态补水工程，资江娄底段水质连续3年保持Ⅱ类标准。

打好净土保卫战。强化防新增、治遗留、控农业“三防”并举，完成32个重点行业企业用地土壤调查，受污染耕地安全利用率达93%；推进全国地下水污染防治试验区建设，15个关闭煤矿涌水治理项目实现污染物浓度及水量“双减”；建成农药减量示范区5万亩，畜禽粪污综合利用率达89%。

今年，娄底将以“夏季攻势”为契机，聚焦“提气、强基、固本”三大任务，实施移动源污染防治、扬尘治理、秸秆综合利用等“五大战役”，确保PM<sub>2.5</sub>年均浓度持续下降；新建改造污水管网30公里，完成178条农村黑臭水体治理；健全生态补偿、环境信用评价等制度，构建现代环境治理体系。不断巩固攻坚成果，确保生态环境质量稳步提升。